Lista 4 - CI055 - Algoritmos e Estruturas de Dados I

Instrucoes de solugao e entrega do trabalho

A lista abaixo deve ser resolvida de maneira individual. As solugoes dos exercicios deverao ser discutidas e
entregues seguindo as instrugoes da pagina da disciplina:

e Alunos da turma do Prof. Marcos Castilho devem consultar:
http://www.inf.ufpr.br/alexander/ci055/instrucoes-turma-marcos.html

e Alunos da turma do Prof. Daniel Weingaertner devem consultar:
http://www.inf .ufpr.br/alexander/ci055/instrucoes-turma-daniel.html

O prazo para entrega desta lista é: 15 de Maio de 2015 (sexta-feira).

Enunciados dos exercicios

1. Fazer um programa em linguagem Pascal para ler uma quantidade arbitraria de niimeros inteiros positivos
do teclado e determinar os nimeros repetidos fornecidos na entrada de dados. O programa deve imprimir
apenas uma ocorréncia de cada niimero repetido, mesmo que sejam fornecidas vérias duplicatas do mesmo
nimero no momento da entrada. O nimero zero é o ultimo lido e nao deve ser levado em conta na
determinacao de repetidos. Um exemplo de entrada e saida é:

./repetidos
345567889 1055577 30 <ENTER>
Os repetidos sao: 8 3 7 5

2. Escreva um programa em linguagem Pascal para ler, a partir do teclado, duas sequéncias com quantidades
arbitrarias de valores inteiros positivos, as quais denotam dois conjuntos da matematica. Os valores de
uma sequéncia nunca conterao duplicatas mas podem vir fora de ordem. Cada sequéncia termina com o
valor 0 (que nao é elemento de nenhum dos conjuntos). Depois da leitura dos dados, o programa deve
determinar e imprimir o conjunto uniao. Por exemplo, considere a entrada e a saida de dados abaixo:

./uniao

117 1 18 6 5 9 0 <ENTER>

9 22 45 6 18 0 <ENTER>

Conjunto Uniao = 11 7 1 18 6 56 9 22 4

3. O “Triangulo de Pascal” é formado por uma composigao especifica de nimeros inteiros. Cada um dos
nimeros do tridngulo é formado pela soma de dois nimeros da linha anterior: um imediatamente acima
e o outro, acima e a esquerda. Fazer um programa em Pascal para ler um nimero inteiro positivo que
representa a altura de um Triangulo de Pascal, gerar e imprimir os valores desse Triangulo no monitor de
video do computador. Veja uma exemplo de execugao do programa:

./triangulo

7 <ENTER>

1

1 1

1 2 1

1 3 3 1

1 4 6 4 1

1 5 10 10 5 1

1 6 15 20 15 6 1

4. Fazer um programa em linguagem Pascal capaz de calcular de forma numérica (nfo analitica) e imprimir
a probabilidade de, em um grupo de 27 pessoas aleatoriamente escolhidas, ao menos 2 dessas fazerem
aniversario no mesmo dia do ano. O programa deve conter ao menos um procedimento e uma fungao.
O procedimento (“preenche”) deverd receber como pardmetro, por referéncia, um vertor de 27 posigdes
de inteiros. Para cada posicao do vertor, o procedimento devera preenché-la, aleatoriamente, com um
valor inteiro entre 1 e 365 (OBS: utilizar a funcao interna do dialeto de Pascal para a geragao de numeros
aleatdrios que estiver disponivel em seu compilador). A func¢ao (“tem_coincidencia”), cujo pardmetro de
entrada é um vetor com 27 posigoes preenchidas com numeros inteiros entre 1 e 365, retornara “true” se
houver ao menos 2 posicoes do vetor com o mesmo valor e “false” no caso contrario.



